

方城第三届烩面文化旅游节赢得八方喝彩

品尝一碗面 记住一座城



方城第三届烩面文化旅游节开幕式现场 本报记者 张峰 摄

本报讯(记者 于欢)在刚结束的清明假期里,于4月3日开幕的方城第三届烩面文化旅游节频频登上社交媒体热搜榜。八方宾朋齐聚这座千年古城,以烩面为媒、以文化会友,在万物萌发的春天里感受方城县强劲的发展脉搏。

据介绍,从2020年至今,方城烩面文化旅游节已成功举办了两届,已成为方城持续开展一城一品战略,彰显魅力、展现实力、扩大影响力的重要平台。本届盛会时间为4月3日至9日,活动主题为“相约春天 ‘烩’面方城”,共设置三个会场,主会场设在方城县七峰山生态旅游区山门广场,两个分会场分别设在七十二潭、德云山景区。活动内容主要包括烩面文化旅游节开幕式、“方城烩面”杯全国摄影展启动仪式、文艺演出、烩面展演、烩面产业论坛等。

记者注意到,节会期间发布的《方城烩面》标准,助力提升方城烩面产业水平和竞争

力;成功举办的家乡建设恳谈会暨项目签约仪式和人才招聘专场活动,取得经济社会效益双丰收,其中签约10个招商引资项目,签约资金达11.5亿元。节会期间,记者看到,来自全国各地的游客在该县望花湖生态文化区、红二十五军鏖战独树镇纪念地长征国家文化公园、楚长城国家文化公园等地游玩,感受方城的独特魅力。

该县相关负责人告诉记者,目前,方城县从事方城烩面制作的商家有1000余家,全国从事方城烩面制作的商家有2800余家,直接带动就业2万余人,间接带动就业5万余人,年产值超过10亿元。作为“中国烩面之乡”,方城烩面产业已进入标准化、规模化、品牌化快车道,成为全国知名特色餐饮品牌和方城最亮名片。方城烩面产业和文旅融合发展跑出了“加速度”、攀上了“新高度”,未来可期。③9

假期不停工

城区多条道路建设忙

本报讯(全媒体记者 谢项伟)清明假期期间,市中心城区12条在建道路项目不停工。4月6日,记者在申伯大道机动车道路施工现场看到,几台物料车在指定位置有序堆放混合料,一台大型摊铺机在物料车和施工人员的配合下徐徐推进,两台压路机紧跟其后来往穿梭将路面压实。



申伯大道施工现场 全媒体记者 谢项伟 摄

这样的建设场面,同时出现在市中心城区光武大道西延、车站南路、卧龙路、馆前路等12条在建道路项目工地。工人们正忙着铺路、打桩、修筑道路设施,以确保道路工程能够在假期加快进度。这些道路项目的建设不仅提升了城市的交通环境,也为市民出行带来了便利。

假期期间,负责这些项目的南阳城乡建设工程集团市政工程总公司每天共计投入施工人员600余人、管理人员约240人,挖掘机、铲车、水车、雾炮车、摊铺机、压路机、物料运输车、推土机、平地机等近600台(辆),加班加点,抢抓工期,确保工程按期完工。③9

社保政策宣讲



送到群众心坎上

本报讯(记者 于晓霞 通讯员 杨瑞东 卢雅萌)4月3日,宛城区企业养老保险分中心联合区人社局,在南阳玉都万达广场开展社保政策宣传活动,把惠民政策、贴心服务送到群众身边,积极营造全民参保、共享美好的浓厚社会氛围。

当日上午,在孔明大道南阳玉都万达广场,宛城区企业养老保险分中心设立了养老保险政策咨询台,安排业务骨干发放宣传折页、面对面解答政策问题,吸引了众多群众前来咨询,活动现场气氛热烈。“我是外地户籍,能在南阳缴纳养老保险吗?”“我在宛城区缴了社保,退休前能转回枣阳老家吗?”“社保卡丢了怎么补办?”咨询台前,工作人员用通俗易懂的语言,现场为群众答疑解惑,讲解社保政策和服务举措,将养老保险政策送到群众心坎上,进一步增强群众的参保意识,扩大了养老保险覆盖面。

活动期间,工作人员还结合“掌上12333”App、电子社保卡小程序等,现场为群众演示了电子社保卡申领、老年人自助认证等网上业务办理流程。一系列的现场互动,进一步拉近了社保部门与群众之间的距离,获得了群众和企业职工的一致好评。③9

供水按下切换键



“井供水”变“自来水”

本报讯(记者 石张楠)“南水北调工程惠民利民,现在用的自来水甘甜清澈。”4月2日,高新区二机厂农贸市场的商户和附近群众告别自备井用水,纷纷称赞丹江水水质纯净。这是中心城区自备井管理专项整治取得阶段性成果的一个缩影。

为了贯彻落实水资源管理制度,加强地下水资源保护,充分利用南水北调优质水源,保障城市供水安全,保护水生态环境,促进我市生态文明建设和节水型城市建设,去年11月起,我市在中心城区开展自备井管理专项整治“飓风”行动。行动中,依法查处违法违规使用自备井行为,规范自备水源管理,加强供水管网建设,扩大供水范围,提高供水保障能力。

行动启动后,市水利、住建、城管等部门联合宛城区、卧龙区、高新区、市城乡一体化示范区有关单位,明确目标任务,压实责任,主动作为,齐心协力,奋力攻坚克难,分步骤、有计划地推进宣传动员、现场排查、现场认定、分类实施、联合执法等工作。

行动中,北控南阳水务集团有限公司科学调度、优化施工流程,加快施工进度,组织施工队伍铺设供水管网8792米,新装水表79个。截至目前,宛城区、卧龙区、高新区、市城乡一体化示范区累计封停269眼自备井,南水北调水资源置换和管网建设等工作有序推进,改善了群众的生产生活条件,有效保护了水生态环境。③9